

皇甫永军

敬业奉献铸就不凡人生

扫码、分拣、出库、装运……站在分拣点输送带前，把一大包货物装进面包车，皇甫永军熟练地完成最后一步操作——摁下输送带关闭按钮。他擦擦头上的汗，拍拍身上的灰土，拉上车门，准备出发。这时，放在副驾驶位上的三部手机，有两部同时响了……

“永军，我炒菜的油今天能捎过来吧？”“大娘，您放心，我投完邮件就给您送过去。”“永军，给我从县城捎袋化肥，这几天雨勤，想给庄稼追追肥。”“没问题，等会儿路过就去买，您在家等着就行。”

这是皇甫永军日常工作的一个缩影。

7月3日上午，记者来到左云县邮政分公司分拣部，看到皇甫永军正在忙碌着，就没去打搅，只是在一旁观察，记录下了上述细节。

“多年的一线投递，让我和许多村民从认识到慢慢熟悉，如今已经成为了朋友。”挂掉电话，47岁的皇甫永军笑着对记者说，村里老年人出门不太方便，经常委托他代为采购生活用品，已经习惯了。

皇甫永军的本职工作是左云县邮政分公司一名乡邮投递员，参加工作29年来，他默默践行着“人民邮政为人民”的宗



工作中的皇甫永军

本报记者 于宏 摄

旨，无论刮风下雨，还是严寒酷暑，他总是穿梭在各村庄、煤矿之间，及时将报刊、信件送达收件人手中。

29年里，皇甫永军的服务区域不断扩大，投递路线总里程达120多万公里；每天投递的数千份报刊、邮件无一延误积压、丢失损毁；在他手里“下岗”的投递工具有5辆自行车、3辆摩托车、1辆汽车和50多双穿烂的皮鞋，磨烂的手套更是不计其数；他研究电商卖货技巧，利用邮政公司建设的助农网络销售平台，帮村民们在网上卖农产品……他将一条乡邮路变成了乡亲们眼中的“爱心路”和“致富路”。

多年来，皇甫永军不计个人得失，免费上门配送化肥100余吨，村民们感激地称他为“绿衣使者”“贴心人”。他曾荣获“大同市特级劳动模范”“山西省五一劳动奖章”“山西省新时代最美劳动者”“山西省劳动模范”等荣誉称号。2023年，皇甫永军荣登第四季度敬业奉献类“中国好人榜”。

“虽然每天工作很累，但只要群众有需要，我就会一直用心用情服务好。因为，敬业之余的奉献是我人生的另一种价值体现。”皇甫永军铿锵有力地说到。

本报记者 孙露

● 传递榜样力量 点亮文明之光 ●

守护师生“舌尖上的安全”

市市场监管局曝光6起典型案例

本报讯（记者 刘剑）为确保校园食品安全排查整治专项行动走深走实，切实守牢师生“舌尖上的安全”，全市市场监管系统重拳出击，严厉打击民生领域违法行为，压实压紧校园食品安全属地监管责任和学校主体责任，4日，市市场监管局向社会公布6起校园食品安全违法违规典型案例。

一、学院未设置“三防”设施案

4月23日，执法人员对山西省某学院进行食品安全检查时发现，食堂与外界相通的门未设置挡鼠板。其行为违反了《中华人民共和国食品安全法》的相关规定。市市场监管局开发区分局责令当事人改正，并给予警告的行政处罚。

二、学校未建立并执行相关制度案

5月22日，执法人员对浑源县某学校食堂进行食品安全专项检查时发现，学校未建立并执行从业人员健康管理制度和培训制度。其行为违反了

《学校食品安全与营养健康管理规定》的相关规定。浑源县市场监督管理局责令当事人改正，并给予警告的行政处罚。

三、食堂生产经营者未取得健康证明案

6月6日，执法人员在左云县某中学食堂进行食品安全专项检查时发现，食堂有工作人员未取得健康证明从事接触直接入口食品的工作，且餐具消毒措施不规范。其行为违反了《中华人民共和国食品安全法》相关规定。左云县市场监管局依法责令当事人改正，并给予警告的行政处罚。

四、学院食堂未进行食品留样案

6月6日，执法人员在平城区某学院进行食品安全专项检查时发现，食堂未按规定对食品进行留样。其行为违反了《学校食品安全与营养健康管理规定》的相关规定。平城区市场监督管理局责令当事人改正，并给予警告的行政

处罚。

五、学校未履行食品安全管理责任案

6月20日，执法人员对云冈区某学校食堂进行食品安全专项检查时发现，学校主体责任落实不到位，未建立“日管控、周排查、月调度”工作机制。其行为违反了《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》的相关规定。云冈区市场监督管理局依据责令当事人改正，并给予警告的行政处罚。

六、中学食堂生产经营者未取得健康证明及设施设备不完善案

6月21日，执法人员对广灵县某中学食堂食品安全检查时发现，食堂食品安全管理员齐某未取得健康证明从事食品经营工作，同时存在防蝇防鼠设施不全，操作间垃圾桶未加装盖子现象。其行为违反了《中华人民共和国食品安全法》的相关规定。广灵县市场监督管理局责令当事人改正，并给予警告的行政

市博举办讲解员多角度礼仪培训班

本报讯（记者 崔莉英）近日，市博物馆举办讲解员多角度礼仪培训班，特邀陕西省礼仪协会会长文锦玲、副会长赵艺媛担任主讲嘉宾，来自市辽金文化艺术博物院、市古建筑保护研究院、市文物安全监测中心、市博物馆等单位的50多名讲解员参加培训。

在为期两天的培训中，主讲嘉宾围绕职业心态调整、职业形象塑造、形体训练、待人接物礼仪、礼仪操等多个方面进行了深入细致的讲解。并通过生动的案例分析和互动式的教学方式，让学员们掌握了礼仪的基本知识，体会到礼仪在工作生活中的重要作用。讲解员们还积极参与课堂讨论、主动提出问题、认真完成作业，并顺利完成礼仪操和情景模拟的结业考核。

云冈区市场监管局开展特种设备应急演练

本报讯（记者 刘剑）近日，云冈区市场监管局在华润天然气站开展了特种设备燃气管道供气中断及泄漏应急演练。

演练模拟受自然灾害造成天然气管道供气中断及泄漏事故，有着火爆的危险。事故发生后，按照站内紧急处理程序，有序展开警戒、疏散、上报、启动消防水系统、关闭管道阀门等应急抢险程序，最终化险为夷。通过事故发生、事故报警到事故处置等环节的应急救援全过程，检验企业对特种设备安全事故的应急处置能力。

演练中，工作人员组织有序、反应迅速，有效检验了企业安全生产事故应急处置的科学性，提升了企业处置生产安全事故的应急救援机制和处置能力，增强了企业安全生产主体责任和风险防范意识，为今后高效有序处置特种设备安全事故打下了坚实的实战基础。

又是一年杏熟季

采摘游成郊游热点

本报讯（记者 崔莉英）杏果成熟季节，众多市民或结伴或举家，前往乡村杏果采摘园体验采摘的乐趣。

记者昨日从云州区聚乐村、西浮头村，阳高县西小村、神泉堡等地的农家杏园了解到，连日来进村摘杏的人不少，采摘者除了市内的客人，还有来自呼和浩特、张家口等地的游客。阳高的大吉杏、京杏，云州区的哈密杏等因外观色泽好、酸甜可口，成了市民采摘的主要品种。不少人了除了摘杏，还到杏园附近的菜园去采摘黄瓜、西红柿、茄子等新鲜蔬菜，再到村里的农家品尝地道的乡村美味。



市民到云州区西浮头村杏园采摘高丽华 摄

记者了解到，云州区、阳高县、天镇县等地有大量的杏园，成了市民近郊游、采摘游的首选之地，随着长城一号旅游公路的畅通，今年的采摘游客突破了以往单纯“为

采摘而采摘”模式，增加了乡村游览项目。部分采摘线路还与长城游览、温泉洗浴、户外烧烤、露营基地等结合，让游客体验完采摘乐趣，享受到更多游玩体验。